
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Patrick Friedl, Christian Hierneis, Laura Weber  
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 17.04.2024

Maßnahmen aus dem Kulturlandschaftsprogramm zum Gewässerschutz – alte 
Verträge 2023

Nachdem im Jahr 2023 auch noch Gewässerschutzmaßnahmen nach älteren Kultur-
landschaftsprogrammen (KULAP) weiterliefen, sollen diese hier ergänzend zusammen-
gestellt werden.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Umwandlung von Acker in 
Grünland entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen Gebieten 
– B28“ wurden im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und 
Regierungsbezirken beantragt?   3

1.b) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme „Umwandlung von 
Acker in Grünland entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen 
Gebieten – B28“ im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und 
Regierungsbezirken ausgezahlt?   5

2.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Umwandlung von Acker in 
Grünland entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen Gebieten 
in der Gebietskulisse Moore – B29“ wurden im Jahr 2023 in den einzel-
nen Landkreisen und Regierungsbezirken beantragt?   8

2.b) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme „Umwandlung von 
Acker in Grünland entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen 
Gebieten in der Gebietskulisse Moore – B29“ im Jahr 2023 in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken ausgezahlt?   11

3.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Extensive Grünlandnutzung 
entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen Gebieten – B30“ 
wurden im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungs-
bezirken beantragt?   13

3.b) Wie viele Mittel der KULAP-Maßnahme „Extensive Grünlandnutzung 
entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen Gebieten – B30“ 
wurden im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungs-
bezirken ausbezahlt?   16
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4.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Gewässer- und Erosionsschutz-
streifen in roten und gelben Gebieten – B32/33“ wurden im Jahr 2023 in 
den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken beantragt?   18

4.b) Wie viele Mittel der KULAP-Maßnahme „Gewässer- und Erosions-
schutzstreifen in roten und gelben Gebieten – B32/33“ wurden im Jahr 
2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken aus-
bezahlt?   21

5.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Gewässer- und Erosions-
schutzstreifen außerhalb von roten und gelben Gebieten – B34“ wur-
den im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken 
beantragt?   24

5.b) Wie viele Mittel der KULAP-Maßnahme „Gewässer- und Erosions-
schutzstreifen außerhalb von roten und gelben Gebieten – B34“ wur-
den im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken 
ausbezahlt?   26

6.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Verzicht auf Intensivfrüchte 
in wasserwirtschaftlich sensiblen Gebieten – B39“ wurden im Jahr 2023 
in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken beantragt?   29

6.b) Wie viele Mittel der KULAP-Maßnahme „Verzicht auf Intensivfrüchte 
in wasserwirtschaftlich sensiblen Gebieten – B39“ wurden im Jahr 
2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken aus-
bezahlt?   31

Hinweise des Landtagsamts   35
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Antwort  
des Staatsministeriums für Ernährung, Landwirtschaft, Forsten und Tourismus  
vom 17.06.2024

Vorbemerkung zu den Daten:
Bei den ausbezahlten Mitteln handelt es sich um vorläufige, unter Umständen noch 
nicht um abschließende Daten. Die Daten entsprechen dem Abrechnungsstand März 
2024 nach der 2. zentralen Auszahlung. Die endgültigen Auszahlungsdaten für das 
Antragsjahr 2023 liegen voraussichtlich Ende Juni 2024 vor.

1.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Umwandlung von Acker in 
Grünland entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen Ge-
bieten – B28“ wurden im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und 
Regierungsbezirken beantragt?

B28

Lkr. Lkr.-Name [ha]
161 Ingolstadt (Stadt) 0

162 München (Stadt) 1

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting 6

172 Berchtesgadener Land 80

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 1

174 Dachau 9

175 Ebersberg 7

176 Eichstätt 86

177 Erding 30

178 Freising 42

179 Fürstenfeldbruck 54

180 Garmisch-Partenkirchen -

181 Landsberg am Lech 17

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn 12

184 München -

185 Neuburg-Schrobenhausen 3

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 14

187 Rosenheim 18

188 Starnberg 26

189 Traunstein 124

190 Weilheim-Schongau 5

261 Landshut (Stadt) 2

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) -

271 Deggendorf 18

272 Freyung-Grafenau 1

273 Kelheim 118

274 Landshut 87
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B28

Lkr. Lkr.-Name [ha]
275 Passau 42

276 Regen 1

277 Rottal-Inn 84

278 Straubing-Bogen 26

279 Dingolfing-Landau 43

361 Amberg (Stadt) 1

362 Regensburg (Stadt) 11

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) 2

371 Amberg-Sulzbach 39

372 Cham 27

373 Neumarkt i. d. OPf. 184

374 Neustadt a. d. Waldnaab 50

375 Regensburg 148

376 Schwandorf 59

377 Tirschenreuth 15

461 Bamberg (Stadt) -

462 Bayreuth (Stadt) 2

463 Coburg (Stadt) 0

464 Hof (Stadt) 1

471 Bamberg 99

472 Bayreuth 76

473 Coburg 57

474 Forchheim 67

475 Hof 71

476 Kronach 25

477 Kulmbach 27

478 Lichtenfels 43

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 30

561 Ansbach (Stadt) 8

562 Erlangen (Stadt) 1

563 Fürth (Stadt) 3

564 Nürnberg (Stadt) -

565 Schwabach (Stadt) 1

571 Ansbach 156

572 Erlangen-Höchstadt 31

573 Fürth 10

574 Nürnberger Land 24

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 63

576 Roth 71

577 Weißenburg-Gunzenhausen 28

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) -

663 Würzburg (Stadt) -

671 Aschaffenburg 59

672 Bad Kissingen 124
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B28

Lkr. Lkr.-Name [ha]
673 Rhön-Grabfeld 83

674 Haßberge 65

675 Kitzingen 99

676 Miltenberg 7

677 Main-Spessart 67

678 Schweinfurt 42

679 Würzburg 43

761 Augsburg (Stadt) 1

762 Kaufbeuren (Stadt) -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) -

771 Aichach-Friedberg 9

772 Augsburg 4

773 Dillingen a. d. Donau 0

774 Günzburg 8

775 Neu-Ulm 2

776 Lindau (Bodensee) -

777 Ostallgäu 13

778 Unterallgäu -

779 Donau-Ries 17

780 Oberallgäu -

Gesamt 3 033

Regierungsbezirk [ha]
1 Oberbayern 536

2 Niederbayern 421

3 Oberpfalz 536

4 Oberfranken 501

5 Mittelfranken 396

6 Unterfranken 589

7 Schwaben 55

Gesamt 3 033

1.b) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme „Umwandlung von 
Acker in Grünland entlang von Gewässern und in sonstigen sensib-
len Gebieten – B28“ im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und 
Regierungsbezirken ausgezahlt?

B28
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
161 Ingolstadt (Stadt) 175

162 München (Stadt) 421

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting 1.565
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B28
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
172 Berchtesgadener Land 31.824

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 400

174 Dachau 3.299

175 Ebersberg 2.837

176 Eichstätt 32.682

177 Erding 11.472

178 Freising 16.323

179 Fürstenfeldbruck 21.786

180 Garmisch-Partenkirchen -

181 Landsberg am Lech 6.635

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn 3.342

184 München -

185 Neuburg-Schrobenhausen 1.171

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 5.437

187 Rosenheim 6.861

188 Starnberg 10.524

189 Traunstein 49.356

190 Weilheim-Schongau 1.999

261 Landshut (Stadt) 804

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) -

271 Deggendorf 7.044

272 Freyung-Grafenau 450

273 Kelheim 46.005

274 Landshut 34.233

275 Passau 16.390

276 Regen 570

277 Rottal-Inn 30.009

278 Straubing-Bogen 10.077

279 Dingolfing-Landau 16.754

361 Amberg (Stadt) 494

362 Regensburg (Stadt) 4.512

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) 614

371 Amberg-Sulzbach 15.642

372 Cham 10.164

373 Neumarkt i. d. OPf. 73.732

374 Neustadt a. d. Waldnaab 17.881

375 Regensburg 59.001

376 Schwandorf 23.431

377 Tirschenreuth 5.863

461 Bamberg (Stadt) -

462 Bayreuth (Stadt) 872

463 Coburg (Stadt) 186
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B28
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
464 Hof (Stadt) 362

471 Bamberg 38.786

472 Bayreuth 30.378

473 Coburg 22.876

474 Forchheim 26.984

475 Hof 28.051

476 Kronach 10.107

477 Kulmbach 10.990

478 Lichtenfels 16.183

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 12.185

561 Ansbach (Stadt) 3.029

562 Erlangen (Stadt) 364

563 Fürth (Stadt) 1.272

564 Nürnberg (Stadt) -

565 Schwabach (Stadt) 322

571 Ansbach 59.093

572 Erlangen-Höchstadt 12.370

573 Fürth 4.037

574 Nürnberger Land 8.926

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 24.980

576 Roth 28.010

577 Weißenburg-Gunzenhausen 10.712

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) -

663 Würzburg (Stadt) -

671 Aschaffenburg 23.286

672 Bad Kissingen 49.179

673 Rhön-Grabfeld 33.003

674 Haßberge 25.471

675 Kitzingen 39.416

676 Miltenberg 2.809

677 Main-Spessart 26.985

678 Schweinfurt 16.882

679 Würzburg 17.342

761 Augsburg (Stadt) 475

762 Kaufbeuren (Stadt) -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) -

771 Aichach-Friedberg 3.580

772 Augsburg 1.421

773 Dillingen a. d. Donau -

774 Günzburg 3.278

775 Neu-Ulm 973

776 Lindau (Bodensee) -
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B28
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
777 Ostallgäu 5.356

778 Unterallgäu -

779 Donau-Ries 6.256

780 Oberallgäu -

Gesamt 1.188.569

Regierungsbezirk [Euro]

1 Oberbayern 208.109

2 Niederbayern 162.336

3 Oberpfalz 211.334

4 Oberfranken 197.961

5 Mittelfranken 153.116

6 Unterfranken 234.373

7 Schwaben 21.340

Gesamt 1.188.569

2.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Umwandlung von Acker in 
Grünland entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen Ge-
bieten in der Gebietskulisse Moore – B29“ wurden im Jahr 2023 in 
den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken beantragt?

B29
Lkr. Lkr.-Name [ha]
161 Ingolstadt (Stadt) 8

162 München (Stadt) 5

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting 1

172 Berchtesgadener Land 12

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -

174 Dachau 24

175 Ebersberg 5

176 Eichstätt 3

177 Erding 40

178 Freising 13

179 Fürstenfeldbruck 11

180 Garmisch-Partenkirchen -

181 Landsberg am Lech 4

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn 18

184 München 8

185 Neuburg-Schrobenhausen 87

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 5

187 Rosenheim 13

188 Starnberg 5
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B29
Lkr. Lkr.-Name [ha]
189 Traunstein 6

190 Weilheim-Schongau 1

261 Landshut (Stadt) -

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) -

271 Deggendorf -

272 Freyung-Grafenau -

273 Kelheim 2

274 Landshut 4

275 Passau -

276 Regen -

277 Rottal-Inn -

278 Straubing-Bogen 3

279 Dingolfing-Landau 4

361 Amberg (Stadt) -

362 Regensburg (Stadt) -

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) -

371 Amberg-Sulzbach -

372 Cham -

373 Neumarkt i. d. OPf. -

374 Neustadt a. d. Waldnaab 3

375 Regensburg -

376 Schwandorf 23

377 Tirschenreuth -

461 Bamberg (Stadt) -

462 Bayreuth (Stadt) -

463 Coburg (Stadt) -

464 Hof (Stadt) -

471 Bamberg -

472 Bayreuth -

473 Coburg -

474 Forchheim -

475 Hof -

476 Kronach -

477 Kulmbach 1

478 Lichtenfels -

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge -

561 Ansbach (Stadt) -

562 Erlangen (Stadt) -

563 Fürth (Stadt) -

564 Nürnberg (Stadt) -

565 Schwabach (Stadt) -

571 Ansbach -

572 Erlangen-Höchstadt -
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B29
Lkr. Lkr.-Name [ha]
573 Fürth -

574 Nürnberger Land -

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim -

576 Roth -

577 Weißenburg-Gunzenhausen -

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) -

663 Würzburg (Stadt) -

671 Aschaffenburg -

672 Bad Kissingen -

673 Rhön-Grabfeld -

674 Haßberge -

675 Kitzingen -

676 Miltenberg -

677 Main-Spessart -

678 Schweinfurt -

679 Würzburg -

761 Augsburg (Stadt) -

762 Kaufbeuren (Stadt) -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) -

771 Aichach-Friedberg 30

772 Augsburg 17

773 Dillingen a. d. Donau 5

774 Günzburg 31

775 Neu-Ulm -

776 Lindau (Bodensee) -

777 Ostallgäu -

778 Unterallgäu 8

779 Donau-Ries -

780 Oberallgäu -

Gesamt 402

Regierungsbezirk [ha]

1 Oberbayern 271

2 Niederbayern 14

3 Oberpfalz 26

4 Oberfranken 1

5 Mittelfranken -

6 Unterfranken -

7 Schwaben 91

Gesamt 402
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2.b) Wie viele Mittel wurden für die KULAP-Maßnahme „Umwandlung von 
Acker in Grünland entlang von Gewässern und in sonstigen sensib-
len Gebieten in der Gebietskulisse Moore – B29“ im Jahr 2023 in den 
einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken ausgezahlt?

B29
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
161 Ingolstadt (Stadt) 4.682

162 München (Stadt) 3.005

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting 407

172 Berchtesgadener Land 6.833

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -

174 Dachau 11.530

175 Ebersberg 2.914

176 Eichstätt 1.881

177 Erding 22.651

178 Freising 7.401

179 Fürstenfeldbruck 6.187

180 Garmisch-Partenkirchen -

181 Landsberg am Lech 2.181

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn 10.297

184 München 4.518

185 Neuburg-Schrobenhausen 49.864

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 2.871

187 Rosenheim 7.406

188 Starnberg 2.827

189 Traunstein 3.512

190 Weilheim-Schongau 768

261 Landshut (Stadt) -

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) -

271 Deggendorf -

272 Freyung-Grafenau -

273 Kelheim 1.336

274 Landshut 2.494

275 Passau -

276 Regen -

277 Rottal-Inn -

278 Straubing-Bogen 1.307

279 Dingolfing-Landau 2.513

361 Amberg (Stadt) -

362 Regensburg (Stadt) -

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) -

371 Amberg-Sulzbach -

372 Cham -
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B29
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
373 Neumarkt i. d. OPf. -

374 Neustadt a. d. Waldnaab 1.619

375 Regensburg -

376 Schwandorf 13.024

377 Tirschenreuth -

461 Bamberg (Stadt) -

462 Bayreuth (Stadt) -

463 Coburg (Stadt) -

464 Hof (Stadt) -

471 Bamberg -

472 Bayreuth -

473 Coburg -

474 Forchheim -

475 Hof -

476 Kronach -

477 Kulmbach 644

478 Lichtenfels -

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge -

561 Ansbach (Stadt) -

562 Erlangen (Stadt) -

563 Fürth (Stadt) -

564 Nürnberg (Stadt) -

565 Schwabach (Stadt) -

571 Ansbach -

572 Erlangen-Höchstadt -

573 Fürth -

574 Nürnberger Land -

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim -

576 Roth -

577 Weißenburg-Gunzenhausen -

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) -

663 Würzburg (Stadt) -

671 Aschaffenburg -

672 Bad Kissingen -

673 Rhön-Grabfeld -

674 Haßberge -

675 Kitzingen -

676 Miltenberg -

677 Main-Spessart -

678 Schweinfurt -

679 Würzburg -

761 Augsburg (Stadt) -

762 Kaufbeuren (Stadt) -
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B29
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) -

771 Aichach-Friedberg 16.918

772 Augsburg 9.526

773 Dillingen a. d. Donau -

774 Günzburg 17.866

775 Neu-Ulm -

776 Lindau (Bodensee) -

777 Ostallgäu -

778 Unterallgäu 4.568

779 Donau-Ries -

780 Oberallgäu -

Gesamt 223.553

Regierungsbezirk [Euro]

1 Oberbayern 151.737

2 Niederbayern 7.650

3 Oberpfalz 14.643

4 Oberfranken 644

5 Mittelfranken -

6 Unterfranken -

7 Schwaben 48.878

Gesamt 223.553

3.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Extensive Grünlandnutzung 
entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen Gebieten – B30“ 
wurden im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungs-
bezirken beantragt?

B30
Lkr. Lkr.-Name [ha]
161 Ingolstadt (Stadt) 3

162 München (Stadt) -

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting 23

172 Berchtesgadener Land 1

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -

174 Dachau 14

175 Ebersberg 3

176 Eichstätt 115

177 Erding 28

178 Freising 54

179 Fürstenfeldbruck 7

180 Garmisch-Partenkirchen -
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B30
Lkr. Lkr.-Name [ha]
181 Landsberg am Lech 4

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn 20

184 München -

185 Neuburg-Schrobenhausen 13

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 40

187 Rosenheim 6

188 Starnberg 8

189 Traunstein 13

190 Weilheim-Schongau 5

261 Landshut (Stadt) 5

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) 1

271 Deggendorf 51

272 Freyung-Grafenau 6

273 Kelheim 75

274 Landshut 73

275 Passau 38

276 Regen 4

277 Rottal-Inn 110

278 Straubing-Bogen 30

279 Dingolfing-Landau 42

361 Amberg (Stadt) 0

362 Regensburg (Stadt) 13

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) -

371 Amberg-Sulzbach 37

372 Cham 86

373 Neumarkt i. d. OPf. 140

374 Neustadt a. d. Waldnaab 42

375 Regensburg 158

376 Schwandorf 106

377 Tirschenreuth 15

461 Bamberg (Stadt) -

462 Bayreuth (Stadt) 1

463 Coburg (Stadt) 3

464 Hof (Stadt) -

471 Bamberg 82

472 Bayreuth 71

473 Coburg 43

474 Forchheim 71

475 Hof 37

476 Kronach 30

477 Kulmbach 98

478 Lichtenfels 32
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B30
Lkr. Lkr.-Name [ha]
479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 47

561 Ansbach (Stadt) 10

562 Erlangen (Stadt) -

563 Fürth (Stadt) 3

564 Nürnberg (Stadt) -

565 Schwabach (Stadt) 1

571 Ansbach 262

572 Erlangen-Höchstadt 68

573 Fürth 21

574 Nürnberger Land 65

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 181

576 Roth 100

577 Weißenburg-Gunzenhausen 77

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) 1

663 Würzburg (Stadt) 0

671 Aschaffenburg 9

672 Bad Kissingen 61

673 Rhön-Grabfeld 90

674 Haßberge 110

675 Kitzingen 102

676 Miltenberg 5

677 Main-Spessart 46

678 Schweinfurt 47

679 Würzburg 36

761 Augsburg (Stadt) 5

762 Kaufbeuren (Stadt) -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) 3

771 Aichach-Friedberg 21

772 Augsburg 7

773 Dillingen a. d. Donau 23

774 Günzburg 20

775 Neu-Ulm 3

776 Lindau (Bodensee) -

777 Ostallgäu 11

778 Unterallgäu 5

779 Donau-Ries 47

780 Oberallgäu -

Gesamt 3 345

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 15 / 35 Drucksache 19 / 2490



Regierungsbezirk [ha]

1 Oberbayern 357

2 Niederbayern 435

3 Oberpfalz 598

4 Oberfranken 514

5 Mittelfranken 788

6 Unterfranken 507

7 Schwaben 145

Gesamt 3 345

3.b) Wie viele Mittel der KULAP-Maßnahme „Extensive Grünlandnutzung 
entlang von Gewässern und in sonstigen sensiblen Gebieten – B30“ 
wurden im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungs-
bezirken ausbezahlt?

B30
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
161 Ingolstadt (Stadt) 1.097

162 München (Stadt) -

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting 8.166

172 Berchtesgadener Land 273

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -

174 Dachau 4.787

175 Ebersberg 927

176 Eichstätt 39.098

177 Erding 9.570

178 Freising 18.552

179 Fürstenfeldbruck 2.476

180 Garmisch-Partenkirchen -

181 Landsberg am Lech 1.258

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn 6.894

184 München -

185 Neuburg-Schrobenhausen 4.426

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 13.723

187 Rosenheim 1.225

188 Starnberg 2.685

189 Traunstein 4.619

190 Weilheim-Schongau 1.749

261 Landshut (Stadt) 1.752

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) 274

271 Deggendorf 17.525

272 Freyung-Grafenau 1.937

273 Kelheim 25.976
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B30
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
274 Landshut 25.382

275 Passau 12.611

276 Regen 1.447

277 Rottal-Inn 37.413

278 Straubing-Bogen 10.403

279 Dingolfing-Landau 14.670

361 Amberg (Stadt) 151

362 Regensburg (Stadt) 4.500

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) -

371 Amberg-Sulzbach 13.072

372 Cham 29.147

373 Neumarkt i. d. OPf. 48.452

374 Neustadt a. d. Waldnaab 14.636

375 Regensburg 54.625

376 Schwandorf 36.546

377 Tirschenreuth 4.739

461 Bamberg (Stadt) -

462 Bayreuth (Stadt) 226

463 Coburg (Stadt) 931

464 Hof (Stadt) -

471 Bamberg 27.183

472 Bayreuth 24.684

473 Coburg 14.940

474 Forchheim 24.788

475 Hof 12.871

476 Kronach 9.481

477 Kulmbach 33.910

478 Lichtenfels 10.656

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 15.688

561 Ansbach (Stadt) 3.478

562 Erlangen (Stadt) -

563 Fürth (Stadt) 885

564 Nürnberg (Stadt) -

565 Schwabach (Stadt) 399

571 Ansbach 88.184

572 Erlangen-Höchstadt 23.671

573 Fürth 6.480

574 Nürnberger Land 22.457

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 62.630

576 Roth 33.996

577 Weißenburg-Gunzenhausen 26.597

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) 470

663 Würzburg (Stadt) 171

671 Aschaffenburg 3.076
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B30
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
672 Bad Kissingen 21.002

673 Rhön-Grabfeld 31.056

674 Haßberge 38.025

675 Kitzingen 35.717

676 Miltenberg 1.853

677 Main-Spessart 15.736

678 Schweinfurt 16.327

679 Würzburg 12.069

761 Augsburg (Stadt) 1.878

762 Kaufbeuren (Stadt) -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) 1.111

771 Aichach-Friedberg 6.673

772 Augsburg 2.483

773 Dillingen a. d. Donau 7.459

774 Günzburg 6.920

775 Neu-Ulm 951

776 Lindau (Bodensee) -

777 Ostallgäu 3.701

778 Unterallgäu 1.583

779 Donau-Ries 16.246

780 Oberallgäu -

 Gesamt 1.145.425

Regierungsbezirk [Euro]

1 Oberbayern 121.524

2 Niederbayern 149.391

3 Oberpfalz 205.868

4 Oberfranken 175.358

5 Mittelfranken 268.776

6 Unterfranken 175.501

7 Schwaben 49.007

Gesamt 1.145.425

4.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Gewässer- und Erosions-
schutzstreifen in roten und gelben Gebieten – B32/33“ wurden im 
Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken 
beantragt?

B32 B33
Lkr. Lkr.-Name [ha] [ha]
161 Ingolstadt (Stadt) 1 -

162 München (Stadt) - -

163 Rosenheim (Stadt) - -

171 Altötting 3 9
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B32 B33
Lkr. Lkr.-Name [ha] [ha]
172 Berchtesgadener Land - -

173 Bad Tölz-Wolfratshausen - -

174 Dachau 4 1

175 Ebersberg - -

176 Eichstätt 0 0

177 Erding - 2

178 Freising 14 11

179 Fürstenfeldbruck - -

180 Garmisch-Partenkirchen - -

181 Landsberg am Lech - -

182 Miesbach - -

183 Mühldorf a. Inn 8 3

184 München 2 -

185 Neuburg-Schrobenhausen 13 2

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 31 19

187 Rosenheim - -

188 Starnberg - -

189 Traunstein - -

190 Weilheim-Schongau - -

261 Landshut (Stadt) 1 2

262 Passau (Stadt) - -

263 Straubing (Stadt) 2 -

271 Deggendorf 98 5

272 Freyung-Grafenau - -

273 Kelheim 53 41

274 Landshut 143 96

275 Passau 1 1

276 Regen - -

277 Rottal-Inn 27 30

278 Straubing-Bogen 219 58

279 Dingolfing-Landau 138 94

361 Amberg (Stadt) 1 -

362 Regensburg (Stadt) 5 6

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) - -

371 Amberg-Sulzbach 26 5

372 Cham - -

373 Neumarkt i. d. OPf. - -

374 Neustadt a. d. Waldnaab - -

375 Regensburg 146 70

376 Schwandorf 4 5

377 Tirschenreuth - -

461 Bamberg (Stadt) 1 1

462 Bayreuth (Stadt) - -
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B32 B33
Lkr. Lkr.-Name [ha] [ha]
463 Coburg (Stadt) 2 2

464 Hof (Stadt) - -

471 Bamberg 39 26

472 Bayreuth - -

473 Coburg 49 41

474 Forchheim 5 -

475 Hof - -

476 Kronach - -

477 Kulmbach - -

478 Lichtenfels 7 4

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge - -

561 Ansbach (Stadt) 3 2

562 Erlangen (Stadt) 1 -

563 Fürth (Stadt) 1 -

564 Nürnberg (Stadt) - -

565 Schwabach (Stadt) - -

571 Ansbach 152 46

572 Erlangen-Höchstadt 40 4

573 Fürth 9 2

574 Nürnberger Land - -

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 114 85

576 Roth 1 1

577 Weißenburg-Gunzenhausen 51 6

661 Aschaffenburg (Stadt) - -

662 Schweinfurt (Stadt) - -

663 Würzburg (Stadt) 3 9

671 Aschaffenburg 1 1

672 Bad Kissingen 10 7

673 Rhön-Grabfeld 73 19

674 Haßberge 54 67

675 Kitzingen 122 55

676 Miltenberg 2 2

677 Main-Spessart 27 78

678 Schweinfurt 55 7

679 Würzburg 164 127

761 Augsburg (Stadt) 0 3

762 Kaufbeuren (Stadt) - -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) - -

764 Memmingen (Stadt) - -

771 Aichach-Friedberg 26 11

772 Augsburg 6 0

773 Dillingen a. d. Donau 1 0

774 Günzburg - -
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B32 B33
Lkr. Lkr.-Name [ha] [ha]
775 Neu-Ulm - -

776 Lindau (Bodensee) - -

777 Ostallgäu 1 -

778 Unterallgäu 0 -

779 Donau-Ries 39 4

780 Oberallgäu - -

Gesamt 2 000 1 070

Regierungsbezirk [ha] [ha]
1 Oberbayern 77 48

2 Niederbayern 682 327

3 Oberpfalz 181 86

4 Oberfranken 102 74

5 Mittelfranken 374 145

6 Unterfranken 509 372

7 Schwaben 75 19

Gesamt 2 000 1 070

4.b) Wie viele Mittel der KULAP-Maßnahme „Gewässer- und Erosions-
schutzstreifen in roten und gelben Gebieten – B32/33“ wurden im 
Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken 
ausbezahlt?

B32 B33
Lkr. Lkr.-Name [Euro] [Euro]
161 Ingolstadt (Stadt) 498 -

162 München (Stadt) - -

163 Rosenheim (Stadt) - -

171 Altötting 1.600 5.576

172 Berchtesgadener Land - -

173 Bad Tölz-Wolfratshausen - -

174 Dachau 3.024 399

175 Ebersberg - -

176 Eichstätt 265 278

177 Erding - 1.830

178 Freising 7.366 9.112

179 Fürstenfeldbruck - -

180 Garmisch-Partenkirchen - -

181 Landsberg am Lech - -

182 Miesbach - -

183 Mühldorf a. Inn 5.509 2.583

184 München 2.007 -

185 Neuburg-Schrobenhausen 7.810 1.387

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 21.584 14.993
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B32 B33
Lkr. Lkr.-Name [Euro] [Euro]
187 Rosenheim - -

188 Starnberg - -

189 Traunstein - -

190 Weilheim-Schongau - -

261 Landshut (Stadt) 986 1.531

262 Passau (Stadt) - -

263 Straubing (Stadt) 1.552 -

271 Deggendorf 56.354 3.941

272 Freyung-Grafenau - -

273 Kelheim 38.562 33.479

274 Landshut 88.546 72.195

275 Passau 660 642

276 Regen - -

277 Rottal-Inn 17.563 22.538

278 Straubing-Bogen 155.436 46.723

279 Dingolfing-Landau 88.967 69.988

361 Amberg (Stadt) 721 -

362 Regensburg (Stadt) 2.957 4.755

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) - -

371 Amberg-Sulzbach 19.804 2.791

372 Cham - -

373 Neumarkt i. d. OPf. - -

374 Neustadt a. d. Waldnaab - -

375 Regensburg 110.825 57.613

376 Schwandorf 2.460 3.984

377 Tirschenreuth - -

461 Bamberg (Stadt) 556 522

462 Bayreuth (Stadt) - -

463 Coburg (Stadt) 1.519 1.495

464 Hof (Stadt) - -

471 Bamberg 33.375 17.984

472 Bayreuth - -

473 Coburg 36.310 35.268

474 Forchheim 2.769 -

475 Hof - -

476 Kronach - -

477 Kulmbach - -

478 Lichtenfels 5.133 3.860

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge - -

561 Ansbach (Stadt) 2.799 1.475

562 Erlangen (Stadt) 491 -

563 Fürth (Stadt) 326 -

564 Nürnberg (Stadt) - -

565 Schwabach (Stadt) - -
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B32 B33
Lkr. Lkr.-Name [Euro] [Euro]
571 Ansbach 127.043 38.678

572 Erlangen-Höchstadt 35.188 3.745

573 Fürth 7.829 1.855

574 Nürnberger Land - -

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 90.422 73.410

576 Roth 823 694

577 Weißenburg-Gunzenhausen 42.310 5.119

661 Aschaffenburg (Stadt) - -

662 Schweinfurt (Stadt) - -

663 Würzburg (Stadt) 2.395 8.470

671 Aschaffenburg 420 557

672 Bad Kissingen 6.542 6.485

673 Rhön-Grabfeld 50.558 15.987

674 Haßberge 37.328 56.458

675 Kitzingen 92.634 49.133

676 Miltenberg 1.717 1.692

677 Main-Spessart 19.718 68.424

678 Schweinfurt 42.706 5.615

679 Würzburg 134.358 108.645

761 Augsburg (Stadt) 278 2.845

762 Kaufbeuren (Stadt) - -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) - -

764 Memmingen (Stadt) - -

771 Aichach-Friedberg 17.722 9.085

772 Augsburg 2.223 132

773 Dillingen a. d. Donau 424 240

774 Günzburg - -

775 Neu-Ulm - -

776 Lindau (Bodensee) - -

777 Ostallgäu 766 -

778 Unterallgäu 261 -

779 Donau-Ries 22.032 2.775

780 Oberallgäu - -

Gesamt 1.454.032 876.988

Regierungsbezirk [Euro] [Euro]
1 Oberbayern 49.663 36.158

2 Niederbayern 448.626 251.037

3 Oberpfalz 136.768 69.144

4 Oberfranken 79.663 59.129

5 Mittelfranken 307.230 124.977

6 Unterfranken 388.376 321.465

7 Schwaben 43.706 15.078

Gesamt 1.454.032 876.988
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5.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Gewässer- und Erosions-
schutzstreifen außerhalb von roten und gelben Gebieten – B34“ 
wurden im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungs-
bezirken beantragt?

34
Lkr. Lkr.-Name [ha]
161 Ingolstadt (Stadt) 3

162 München (Stadt) 4

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting 12

172 Berchtesgadener Land -

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 1

174 Dachau 24

175 Ebersberg 1

176 Eichstätt 31

177 Erding 36

178 Freising 45

179 Fürstenfeldbruck 25

180 Garmisch-Partenkirchen -

181 Landsberg am Lech 10

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn 23

184 München 5

185 Neuburg-Schrobenhausen 13

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 4

187 Rosenheim 1

188 Starnberg 2

189 Traunstein 3

190 Weilheim-Schongau -

261 Landshut (Stadt) 1

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) -

271 Deggendorf 11

272 Freyung-Grafenau -

273 Kelheim 13

274 Landshut 31

275 Passau 122

276 Regen 0

277 Rottal-Inn 83

278 Straubing-Bogen 10

279 Dingolfing-Landau 16

361 Amberg (Stadt) 2

362 Regensburg (Stadt) 3

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) 1

371 Amberg-Sulzbach 18

372 Cham 12
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34
Lkr. Lkr.-Name [ha]
373 Neumarkt i. d. OPf. 17

374 Neustadt a. d. Waldnaab 33

375 Regensburg 24

376 Schwandorf 62

377 Tirschenreuth 102

461 Bamberg (Stadt) -

462 Bayreuth (Stadt) -

463 Coburg (Stadt) 2

464 Hof (Stadt) 6

471 Bamberg 36

472 Bayreuth 16

473 Coburg 19

474 Forchheim 9

475 Hof 51

476 Kronach 28

477 Kulmbach 13

478 Lichtenfels 17

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 15

561 Ansbach (Stadt) -

562 Erlangen (Stadt) -

563 Fürth (Stadt) -

564 Nürnberg (Stadt) 1

565 Schwabach (Stadt) -

571 Ansbach 7

572 Erlangen-Höchstadt 4

573 Fürth -

574 Nürnberger Land 4

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim -

576 Roth 2

577 Weißenburg-Gunzenhausen 2

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) -

663 Würzburg (Stadt) 6

671 Aschaffenburg 77

672 Bad Kissingen 41

673 Rhön-Grabfeld 59

674 Haßberge 28

675 Kitzingen 1

676 Miltenberg 22

677 Main-Spessart 10

678 Schweinfurt 9

679 Würzburg 3

761 Augsburg (Stadt) 0

762 Kaufbeuren (Stadt) -
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34
Lkr. Lkr.-Name [ha]
763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) -

771 Aichach-Friedberg 11

772 Augsburg 5

773 Dillingen a. d. Donau 10

774 Günzburg 19

775 Neu-Ulm 6

776 Lindau (Bodensee) -

777 Ostallgäu 2

778 Unterallgäu 22

779 Donau-Ries 17

780 Oberallgäu -

Gesamt 1 385

Regierungsbezirk [ha]

1 Oberbayern 243

2 Niederbayern 287

3 Oberpfalz 274

4 Oberfranken 213

5 Mittelfranken 20

6 Unterfranken 256

7 Schwaben 92

Gesamt 1 385

5.b) Wie viele Mittel der KULAP-Maßnahme „Gewässer- und Erosions-
schutzstreifen außerhalb von roten und gelben Gebieten – B34“ 
wurden im Jahr 2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungs-
bezirken ausbezahlt?

B34
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
161 Ingolstadt (Stadt) 1.680

162 München (Stadt) 2.535

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting 9.574

172 Berchtesgadener Land -

173 Bad Tölz-Wolfratshausen 985

174 Dachau 14.382

175 Ebersberg 38

176 Eichstätt 23.192

177 Erding 25.764

178 Freising 32.763

179 Fürstenfeldbruck 15.506

180 Garmisch-Partenkirchen -
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B34
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
181 Landsberg am Lech 6.638

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn 19.143

184 München 3.974

185 Neuburg-Schrobenhausen 10.001

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm 2.064

187 Rosenheim 401

188 Starnberg 1.844

189 Traunstein 1.959

190 Weilheim-Schongau -

261 Landshut (Stadt) 593

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) -

271 Deggendorf 5.549

272 Freyung-Grafenau -

273 Kelheim 10.195

274 Landshut 20.893

275 Passau 87.604

276 Regen 226

277 Rottal-Inn 62.911

278 Straubing-Bogen 8.300

279 Dingolfing-Landau 11.818

361 Amberg (Stadt) 1.635

362 Regensburg (Stadt) 1.935

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) 405

371 Amberg-Sulzbach 13.646

372 Cham 10.014

373 Neumarkt i. d. OPf. 14.338

374 Neustadt a. d. Waldnaab 25.900

375 Regensburg 19.386

376 Schwandorf 54.426

377 Tirschenreuth 82.802

461 Bamberg (Stadt) -

462 Bayreuth (Stadt) -

463 Coburg (Stadt) 1.429

464 Hof (Stadt) 3.764

471 Bamberg 26.882

472 Bayreuth 11.653

473 Coburg 14.839

474 Forchheim 5.368

475 Hof 30.791

476 Kronach 22.889

477 Kulmbach 8.936
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B34
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
478 Lichtenfels 12.758

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 11.672

561 Ansbach (Stadt) -

562 Erlangen (Stadt) -

563 Fürth (Stadt) -

564 Nürnberg (Stadt) 840

565 Schwabach (Stadt) -

571 Ansbach 5.919

572 Erlangen-Höchstadt 2.850

573 Fürth -

574 Nürnberger Land 2.433

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim -

576 Roth 1.978

577 Weißenburg-Gunzenhausen 2.199

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) -

663 Würzburg (Stadt) 5.843

671 Aschaffenburg 59.542

672 Bad Kissingen 34.624

673 Rhön-Grabfeld 47.655

674 Haßberge 20.052

675 Kitzingen 63

676 Miltenberg 17.692

677 Main-Spessart 7.130

678 Schweinfurt 7.390

679 Würzburg 2.599

761 Augsburg (Stadt) 310

762 Kaufbeuren (Stadt) -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) -

771 Aichach-Friedberg 6.937

772 Augsburg 3.248

773 Dillingen a. d. Donau 7.054

774 Günzburg 13.677

775 Neu-Ulm 4.085

776 Lindau (Bodensee) -

777 Ostallgäu 1.275

778 Unterallgäu 16.959

779 Donau-Ries 9.941

780 Oberallgäu -

Gesamt 1.038.293
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Regierungsbezirk [Euro]

1 Oberbayern 172.441

2 Niederbayern 208.088

3 Oberpfalz 224.487

4 Oberfranken 150.981

5 Mittelfranken 16.220

6 Unterfranken 202.590

7 Schwaben 63.485

Gesamt 1.038.293

6.a) Wie viele Hektar der KULAP-Maßnahme „Verzicht auf Intensivfrüchte 
in wasserwirtschaftlich sensiblen Gebieten – B39“ wurden im Jahr 
2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken beantragt?

B39
Lkr. Lkr.-Name [ha]
161 Ingolstadt (Stadt) -

162 München (Stadt) -

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting -

172 Berchtesgadener Land -

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -

174 Dachau -

175 Ebersberg 2

176 Eichstätt 19

177 Erding -

178 Freising -

179 Fürstenfeldbruck -

180 Garmisch-Partenkirchen -

181 Landsberg am Lech -

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn -

184 München -

185 Neuburg-Schrobenhausen -

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm -

187 Rosenheim -

188 Starnberg -

189 Traunstein 2

190 Weilheim-Schongau -

261 Landshut (Stadt) -

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) -

271 Deggendorf -

272 Freyung-Grafenau -

273 Kelheim 2

274 Landshut 8
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B39
Lkr. Lkr.-Name [ha]
275 Passau 5

276 Regen -

277 Rottal-Inn -

278 Straubing-Bogen -

279 Dingolfing-Landau 6

361 Amberg (Stadt) -

362 Regensburg (Stadt) 5

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) -

371 Amberg-Sulzbach 14

372 Cham 1

373 Neumarkt i. d. OPf. 23

374 Neustadt a. d. Waldnaab 5

375 Regensburg 31

376 Schwandorf -

377 Tirschenreuth 13

461 Bamberg (Stadt) -

462 Bayreuth (Stadt) -

463 Coburg (Stadt) 4

464 Hof (Stadt) -

471 Bamberg 27

472 Bayreuth 11

473 Coburg 19

474 Forchheim 2

475 Hof 16

476 Kronach 5

477 Kulmbach 22

478 Lichtenfels 11

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 12

561 Ansbach (Stadt) -

562 Erlangen (Stadt) -

563 Fürth (Stadt) -

564 Nürnberg (Stadt) -

565 Schwabach (Stadt) 3

571 Ansbach 43

572 Erlangen-Höchstadt 5

573 Fürth -

574 Nürnberger Land 2

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 20

576 Roth 3

577 Weißenburg-Gunzenhausen 3

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) -

663 Würzburg (Stadt) 1

671 Aschaffenburg -

672 Bad Kissingen 17
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B39
Lkr. Lkr.-Name [ha]
673 Rhön-Grabfeld 18

674 Haßberge 10

675 Kitzingen 41

676 Miltenberg -

677 Main-Spessart 12

678 Schweinfurt 16

679 Würzburg 3

761 Augsburg (Stadt) -

762 Kaufbeuren (Stadt) -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) -

771 Aichach-Friedberg -

772 Augsburg -

773 Dillingen a. d. Donau -

774 Günzburg -

775 Neu-Ulm -

776 Lindau (Bodensee) -

777 Ostallgäu -

778 Unterallgäu -

779 Donau-Ries 21

780 Oberallgäu -

Gesamt 483

Regierungsbezirk [ha]

1 Oberbayern 23

2 Niederbayern 21

3 Oberpfalz 92

4 Oberfranken 129

5 Mittelfranken 78

6 Unterfranken 119

7 Schwaben 21

Gesamt 483

6.b) Wie viele Mittel der KULAP-Maßnahme „Verzicht auf Intensivfrüchte 
in wasserwirtschaftlich sensiblen Gebieten – B39“ wurden im Jahr 
2023 in den einzelnen Landkreisen und Regierungsbezirken aus-
bezahlt?

B39
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
161 Ingolstadt (Stadt) -

162 München (Stadt) -

163 Rosenheim (Stadt) -

171 Altötting -
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B39
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
172 Berchtesgadener Land -

173 Bad Tölz-Wolfratshausen -

174 Dachau -

175 Ebersberg -

176 Eichstätt 3.488

177 Erding -

178 Freising -

179 Fürstenfeldbruck -

180 Garmisch-Partenkirchen -

181 Landsberg am Lech -

182 Miesbach -

183 Mühldorf a. Inn -

184 München -

185 Neuburg-Schrobenhausen -

186 Pfaffenhofen a. d. Ilm -

187 Rosenheim -

188 Starnberg -

189 Traunstein 293

190 Weilheim-Schongau -

261 Landshut (Stadt) -

262 Passau (Stadt) -

263 Straubing (Stadt) -

271 Deggendorf -

272 Freyung-Grafenau -

273 Kelheim 566

274 Landshut 2.043

275 Passau -

276 Regen -

277 Rottal-Inn -

278 Straubing-Bogen -

279 Dingolfing-Landau 402

361 Amberg (Stadt) -

362 Regensburg (Stadt) 1.367

363 Weiden i. d. OPf. (Stadt) -

371 Amberg-Sulzbach 3.435

372 Cham 239

373 Neumarkt i. d. OPf. 5.624

374 Neustadt a. d. Waldnaab 1.283

375 Regensburg 6.789

376 Schwandorf -

377 Tirschenreuth 3.132

461 Bamberg (Stadt) -
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B39
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
462 Bayreuth (Stadt) -

463 Coburg (Stadt) 944

464 Hof (Stadt) -

471 Bamberg 6.781

472 Bayreuth 2.331

473 Coburg 3.611

474 Forchheim 463

475 Hof 3.799

476 Kronach 1.250

477 Kulmbach 5.536

478 Lichtenfels 2.162

479 Wunsiedel i. Fichtelgebirge 2.885

561 Ansbach (Stadt) -

562 Erlangen (Stadt) -

563 Fürth (Stadt) -

564 Nürnberg (Stadt) -

565 Schwabach (Stadt) 776

571 Ansbach 9.046

572 Erlangen-Höchstadt 1.208

573 Fürth -

574 Nürnberger Land 563

575 Neustadt a. d. Aisch-Bad Windsheim 4.551

576 Roth 639

577 Weißenburg-Gunzenhausen 744

661 Aschaffenburg (Stadt) -

662 Schweinfurt (Stadt) -

663 Würzburg (Stadt) 327

671 Aschaffenburg -

672 Bad Kissingen 3.717

673 Rhön-Grabfeld 4.393

674 Haßberge 2.428

675 Kitzingen 10.132

676 Miltenberg -

677 Main-Spessart 2.990

678 Schweinfurt 4.107

679 Würzburg 823

761 Augsburg (Stadt) -

762 Kaufbeuren (Stadt) -

763 Kempten (Allgäu) (Stadt) -

764 Memmingen (Stadt) -

771 Aichach-Friedberg -

772 Augsburg -

773 Dillingen a. d. Donau -

774 Günzburg -
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B39
Lkr. Lkr.-Name [Euro]
775 Neu-Ulm -

776 Lindau (Bodensee) -

777 Ostallgäu -

778 Unterallgäu -

779 Donau-Ries 4.162

780 Oberallgäu -

 Gesamt 109.028

Regierungsbezirk [Euro]

1 Oberbayern 3.780

2 Niederbayern 3.011

3 Oberpfalz 21.867

4 Oberfranken 29.762

5 Mittelfranken 17.528

6 Unterfranken 28.918

7 Schwaben 4.162

Gesamt 109.028
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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